
3ο Διαγώνισμα Μαθηματικά Κατεύθυνσης Β Λυκείου 

Θέμα1

 Α1. Σε σύστημα συντεταγμένων Οχψ δίνεται ευθεία (ε) με συντελεστής

      διεύθυνσης λ και ένα σημείο της Α(χο , ψο).  Να αποδείξετε ότι η εξίσωση

      της ευθείας (ε) είναι   ψ- ψο = λ (χ-χο)

Α2. Να  αποδείξετε ότι η ευθεία ε η οποία διέρχεται από τα σημεία

       Α (χ1, ψ1) και Β(χ2, ψ2) έχει εξίσωση ψ-ψ1 = 
ψ2−ψ1
χ 2− χ1

(χ-χ1) 

Α3. Ι)  Να αποδείξετε ότι η ευθεία με εξίσωση Αχ + Βψ + Γ = 0 είναι

           παράλληλη  στο διάνυσμα δ⃗  = (Β , -Α) 

     ιι) Να αποδείξετε ότι η ευθεία με εξίσωση Αχ + Βψ + Γ = 0 είναι

           κάθετη   στο διάνυσμα η⃗ = (Α, Β) 

Θέμα2

Δίνονται τα διανύσματα α⃗  , β⃗ με | α⃗  | = 2 , |β⃗| = 1 , (^⃗α , β⃗  )= 
2π
3

. Θεωρούμε και τα 

διανύσματα u⃗ = 2α⃗  + 4β⃗  , ν⃗ = α⃗  - β⃗. Να βρείτε 

α) το εσωτερικό γινόμενο των διανυσμάτων α⃗  και β⃗  

β) το εσωτερικό γινόμενο των διανυσμάτων u⃗και v⃗
γ) το συνημίτονο της γωνίας των u⃗ και ν⃗

δ) να βρεθεί το χ ώστε ν⃗⊥w⃗  με w⃗ = χ⋅α⃗  +β⃗

Θέμα3

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ, του οποίου τα δύο ύψη έχουν εξισώσεις ψ=

1
2

 χ+ 
3
2

 

 και  ψ= -χ + 2 αντιστοίχως και η κορυφή Α έχει συντεταγμένες 

(1, 4) 

α) Να βρείτε τις εξισώσεις των πλευρών 

β) Να βρείτε τις συντεταγμένες των κορυφών Β και Γ  

γ) Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ 

δ) Να βρείτε τις συντεταγμένες του σημείου Δ ώστε το ΑΒΔΓ να 

είναι 

       παραλληλόγραμμο 

ε) Να βρείτε το εμβαδόν του παραλληλογράμμου ΑΒΔΓ

Θέμα4

Δίνεται η εξίσωση χ2 + ψ2 – 4χ + 2λ(ψ+1) = 0 (1) όπου λ ∈R 

α) Να αποδείξετε ότι η (1) παριστάνει κύκλο Cλ  για κάθε λ ∈R του

     οποίου να βρείτε το  κέντρο και την ακτίνα 

β) Για λ = 1, να βρείτε την εφαπτομένη του κύκλου C1  που 

ορίζεται

      από την (1), στο σημείο του Α(1, μ) με μ >0 

γ) Να αποδείξετε ότι όλοι οι κύκλοι που ορίζονται από την (1) 



    διέρχονται από δύο σταθερά σημεία 

δ) Να βρείτε τον γεωμετρικό τόπο των κέντρων που ορίζονται 

     από την (1) 

   


